



便利店免费为环卫工提供纯净水

不少人为此点赞,也呼吁更多商家参与进来

□记者 黄金

“舟孟南路上一家叫华兴超市的商店,为环卫工人提供免费雪糕和纯净水!宁波真是一个很有爱的城市!”昨天,有网友在微博上发布了这件事,他为商家的行为叫好,也希望能有更多商家可以参与进来。



华兴超市门口放了爱心告示牌。记者 黄金 摄

超市这么做已经有两个多月

昨天下午,记者来到舟孟南路上的华兴超市。远远便看到门口摆着牌子,上面写着“爱心驿站”,中间有一行用黄色字体写着“城市美容师,你们辛苦了”,还在下方注明:凡路过华兴超市的环卫工人均可在店内免费领取雪糕和纯净水来解渴消暑,有您和我们一起携手共度,这个酷暑将不再可怕。

记者询问后得知,超市是戴阿姨和赵大伯的儿子开的,他们夫妇俩退休后帮着打理。超市才开两个多月,从开业起就推出让环卫工人免费领取纯净水和雪糕的活动。

“我和附近的环卫工人以及他们的领导都说过了,让他们累了就过来歇歇脚,纯净水、雪糕可以免费拿,不过一开始,环卫工人有点不好意思,雪糕什么的都不好意思拿。”戴阿姨说,他们一家是从湖北来到宁波的,

帮环卫工解决了最需要的事情

在舟孟南路和百丈路的路口附近,记者遇到了正在装运垃圾的桑师傅,40多岁的他和妻子从安徽来宁波已经七八年了,一直从事环卫工作,在舟孟南路也已经好几年了。

提起华兴超市,桑师傅连连称赞。“他们做的事正是我们需要的,老板人又好,非常热心,我们打心底里感激。”桑师傅说,环卫工人每天做的都是力气活,劳动强度还不小,夏天的时候,每天多的时候要喝五六升的水。自己带的水很快就喝完了,以前他要到路另一头的税务局加水,远不说,时间也不是太凑巧,中午、下午下班的时候那边就关门了,不久前这个单位还搬走了,

呼吁有更多的商家参与进来

昨天,记者在华兴超市外面看到,一些路过的行人偶尔会停下来认真观看“爱心驿站”的招牌,或者拿出手机拍照。“我觉得这种行为很赞,发到朋友圈里传递下正能量,希望有更多的商家也这样行动起来。”一位路过的行人说。

在微博上,记者也注意到,网友对这种行为纷纷点赞,“有爱心,酷暑将不再可怕”,还有网友表示,“环卫

环卫工人也多是外地来到宁波工作的,同样作为新宁波人彼此之间更多了一份理解。

“我能理解环卫工人的不容易,特别是高温天气,一丝清凉也能给他们减轻疲劳,有时候店铺里卖的冰淇淋多了,有些顾客乱丢包装什么的,会增加环卫工人的负担,他们都是任劳任怨的,应该多给一些关心。”戴阿姨说,他们退休前在工会系统工作过,对工人辛苦很能理解。就在前段时间,附近有工人在进行市政设施抢修,戴阿姨还特地给抢修的工人送水。

因为是一家便利店,一般要忙到晚上12点左右,不过,赵大伯并不觉得太辛苦,能和家人一起就是幸福。“相比环卫工人,我们的工作环境还算好的,大热天的,让环卫工人到空调房歇下脚,喝口水,对我们来说不算啥。”赵大伯说。

加水不方便了,有时候只得忍着渴干活,虽然附近商铺不少,但人家没有说让他们加水,他们也不好意思去找水喝,买水又舍不得,不划算。

“好在这个商店可以让我们加水,路近了,从早上到晚上都开着,老板还免费提供雪糕,别提多方便舒心了,往后天气更加炎热起来,我们对水的需求会越来越大,这可是解决了我们一大难题。”桑师傅告诉记者。

“大热天里有人关心理解我们,我们的内心自然会更加开心,干起活来也不觉得那么累了。现在,从车上往路面扔垃圾的行为也越来越少了,理解我们的人越来越多了,很高兴。”桑师傅表示。

工人很不容易,炎炎夏日,也许我们习惯了待在房间里吹空调,他们却在马路上挥汗如雨,大家可能很少注意到他们的存在,可我们的生活却离不开他们,我们要养成良好的生活习惯,做到‘少扔垃圾,尊重别人的劳动成果’,从小事做起,从自己做起,为环卫工人——我们的城市美容师献出一份关爱。”不少网友呼吁,“希望有更多的商家参与进来”。

把滴水观音块茎当芋艿吃了,急性中毒

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 俞水白) 误以为滴水观音的块茎是芋艿,只吃了一口,嘴巴就立马发麻,喉咙发紧。前天晚上九点,家住海曙区的龚阿姨因误食滴水观音块茎被送入市第一医院。

原来,龚阿姨不知从哪里挖来一个“芋艿”,以为是野生的又捡了便宜。当日下午,她就随手切了一块做菜吃,吃了一口便发现口感不对,同时嘴巴突然发麻,喉咙还一阵阵发紧。她就赶紧吐了出来,但症状却越发明显。

见母亲不适,龚阿姨的儿子便问她这个“芋艿”的来源。龚阿姨也说不清楚,只说是郊外游随手摘的。龚阿姨

儿子连忙上网查看,发现她极有可能误食了滴水观音的块茎而中毒,于是赶紧将她送往第一医院。到达医院后,急诊医生根据症状马上给龚阿姨用了抗过敏药。

记者了解到,“滴水观音”又叫“滴水莲”,天南星科海芋属,是一种很好的净化空气植物,而且相对好养,不少市民喜欢将其养在家中观赏,但对其毒性并不知情。此外,因其根茎形似芋艿,近年来我市也已发生过多起因为市民误食导致中毒的病例。

“它的根状茎含有一种刺激性有毒成分皂草毒。汁液的刺激性很强,如果皮肤接触,导致搔触可引起严重的结

膜炎,甚至失明;中毒后以口腔和咽喉的局部症状为主,严重者喉头水肿,可以导致气道堵塞引起窒息死亡。”市第一医院急诊科副主任贺鹤群解释说。

所幸,龚阿姨只尝了一口就吐了出来,摄入量少,毒质没有进入肠胃,又没有耽搁就送往医院治疗。昨天上午,经过抗过敏治疗的龚阿姨已无大碍,精神也好多了。“如果要养这种植物,日常生活时注意不要触碰和食用它的汁液,修剪时也尽量戴手套,以防止接触性中毒。”贺鹤群医生再三提醒,“如果家中有婴童,更应尽量避免种养这种花。”

关于2015年上半年度就业困难人员 申请再就业援助补贴的通告

为便于就业困难人员申请2015年上半年度再就业援助补贴,现将有关事项通告如下:

一、再就业援助补贴办理地点

申请人到本人失业登记所在地的街道(乡镇)社会保障和救助站(高新区到江南路599号科技大厦)进行申报。

二、再就业援助补贴申请的时间

2015年上半年度再就业援助补贴申请时间为2015年7月15日至2015年7月24日止(休息日除外),逾期不再办理。

宁波市人力资源和社会保障局

2015年6月25日

关于2015年上半年度单位招用就业困难人员 办理社会保险补贴的通告

为做好2015年上半年度单位招用就业困难人员社会保险补贴,现将有关事项通告如下:
一、2015年上半年度单位社会保险补贴申报受理时间为2015年7月1日至2015年7月9日止,逾期不予办理。

二、申报办理地点:单位到社会保险参保地的就业管理服务机构申报受理点办理。参保地在市本级的单位到营业执照住所所在地的就业管理服务机构申报受理点办理。

三、为方便申报单位领取社会保险补贴,单位社保补贴资金的发放现从网上银行发放到各申报单位,请首次申报单位申报办理时,同时随带本单位的银行开户许可证复印件。

四、失业人员本人不得参与单位社会保险补贴的申报办理。

五、咨询电话

市就业管理服务局:83867161、83867114
海曙区就业管理服务处:87451879 江东区就业管理服务处:87811397
江北区就业管理服务处:87353920 镇海区就业管理服务处:86250330
北仑区就业管理服务处:86784032 鄞州区就业管理服务处:28830068
保税区社会保险管理处:86821239 高新区人力资源开发服务中心:87917521
东钱湖区人劳社保服务中心:88366925 大榭开发区劳动就业服务中心:86762306

宁波市人力资源和社会保障局

2015年6月25日

关于2015年上半年度 城镇大龄失业人员灵活就业 申请灵活就业社会保险补贴的通告

为便于城镇大龄失业人员灵活就业申请2015年上半年度灵活就业社会保险补贴,现将有关事项通告如下:

一、灵活就业社会保险补贴办理地点

申请人到本人失业登记所在地的街道(乡镇)社会保障和救助站或区劳动保障就业部门指定的受理机构进行申报。

二、申报灵活就业社会保险补贴时间

2015年上半年度申报时间为2015年7月15日至2015年7月24日止(休息日除外),逾期不再补办。

宁波市人力资源和社会保障局

2015年6月25日